
 

Comisión de Protección Civil 
Décima octava reunión ordinaria 

Jueves 1 de marzo de 2018 

Turno 7, hoja 1, rpq 

 

 

… quería compartir. Ya le dije de los Atlas de Riesgo, que vamos a probarlos de esta manera, ya le 

compartí que propongo lo de la coordinación, la reunión de coordinación, en la Coordinación de 

Protección Civil; ésa es una propuesta que vuelvo a poner en la mesa, Adán, y discúlpenme. 

 

El diputado : Diputado presidente. Yo solicito a mi compañera 

diputada que pueda ser toda la Comisión de Protección Civil, que tiene más fuerza, por  un lado. Por el 

otro, es increíble que por decisión, pericia, apatía de algún gobernador –el que sea– no se tengan estos 

alertamientos o que las torres estén en malas condiciones, lo digo porque nosotros somos de Oaxaca, 

precisamente donde hay epicentros, en Pinotepa Nacional, de ahí soy yo. 

 

Y también es triste, mi presidente, que nosotros sabemos muy bien que los diputados federales no 

ejercemos recursos, pero sí es muy lamentable que el diputado federal de los 300 distritos que apenas 

se vio afectado mi distrito, no pueda yo ni siquiera dar una respuesta de una lámina, a mi gente. Eso es 

lamentable, cuando nosotros somos los responsables de aprobar el Presupuesto. 

 

Tenemos que exigir, tenemos que levantar la voz de aquí, y tenemos también que exigir que todas las 

personas que no han sido evaluada su vivienda, porque hay mucha gente que se queda afuera. A mí me 

tocó ser presidente municipal de Pinotepa; era yo en 2012 el presidente municipal, y muchas personas 

se quedaron fuera de los apoyos del gobierno federal. 

 

Entonces, es preciso que tengamos una reunión urgente con la Coordinación Nacional de Protección 

Civil, que nos digan los avances, que nos digan la lista de personas que se tomaron en cuenta, porque 

hay mucha gente que no se ha tocado en cuenta. Y nosotros estar muy vigilantes de que las cosas se 

hagan bien; tenemos que exigirles a los gobernadores de las 32 entidades federativas, que tengan sus 

Atlas de Riesgos, tenemos que exigir también a los presidentes municipales, porque ése es un dinero 

público. 

 



 

Comisión de Protección Civil 
Décima octava reunión ordinaria 

Jueves 1 de marzo de 2018 

Turno 7, hoja 2, rpq 

 

 

Es un dinero del pueblo, y el pueblo tiene derecho a que se prevengan este tipo de cuestiones. Yo sé 

que los temblores, en las zonas tropicales no se pueden, pero bueno, sí se pueden tomar acciones para 

que los ciudadanos sean menos golpeados. Así es que mi presidente, muy respetuosamente a los 

compañeros les solicito solidaridad, les solicito su apoyo, para que se haga eco; estamos firmando el 

punto de acuerdo. 

 

La gente en la región de la Costa de Pinotepa, en todos esos municipios necesita ser tomados en cuenta. 

Hoy se están llegando las ayudas, sí, pero todo mundo está entregando a discreción, no sabemos el 

control, no sabemos a quiénes se les está dando; hay personas que están afectadas y no se les ha dado; 

yo creo que hay que hacer una revisión muy profunda, y pedirle al coordinador nacional de Protección 

Civil, a don Felipe Puente, que ponga atención en estos asuntos, porque es responsabilidad de él ver 

todo este tipo de prevenciones. Póngale ahí mi presidente, agregar esos dos puntos: pedirle a mi 

compañera diputada que toda la comisión pudiera ser, para que tenga mayor peso este punto de 

acuerdo. 

 

Y dos. Tener la reunión urgente, para ver cómo va la atención de los ciudadanos en Pinotepa Nacional, 

en los municipios de Jamiltepec, en San Pedro Mixtepec, todos esos municipios que fueron afectados 

en la región de la costa, donde fue el temblor que acaba de pasar hace unos días, mi presidente. Ésa 

sería mi intervención. 

 

El presidente diputado Adán Pérez Utrera: Gracias, diputado. Yo creo que no hay mucha discusión 

en las propuestas que se han hecho aquí, todas me parecen válidas en principio. ¿Algún comentario 

para quienes no estuvieron la vez pasada? Hace ocho días intentamos hacer la reunión, no tuvimos el 

quórum, pero hicimos una reunión de trabajo en la que se acordó el llevar a cabo la redacción y la firma 

para hacer esta propuesta de punto de acuerdo. 

 

Mi pregunta es, por razones de economía procesal y por razones de los tiempos, que nos quedan apenas 

dos meses, y de que luego los trámites para la inscripción de los puntos de acuerdo se llevan algunos 
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días, preguntarte Noemí, si consideran ustedes convenientes que esta última propuesta que nos has 

hecho, la podamos integrar en un solo punto de acuerdo, y suscrita por toda la comisión, o sea, que nos 

dieran los elementos, integrarlos al punto de acuerdo que ya teníamos redactado; no es excluyente, al 

contrario, para que tenga mayor fuerza firmado por todos, y poder sacarlo de una vez. 

 

Si ustedes están de acuerdo, si se pudiera hacer así o ¿quieres que sea en un punto de acuerdo 

diferente? Que nos llevaría más tiempo, y se pudiera distraer la atención, y si hacemos uno solo 

integramos tu propuesta a éste –termino–, para darle mayor fuerza en este sentido. 

 

La diputada Noemí Zoila Guzmán Lagunes: Con mucho gusto. Yo atendiendo a la solicitud del 

presidente y del diputado Arturo también, a donde decía que este punto de acuerdo estaría bien que 

fuera acogida por la propia comisión, que me parece que sumar los considerandos, y hacer en un punto 

de acuerdo, las dos propuestas nada más. Y de esa manera firmaríamos por la comisión; yo lo entrego, 

y yo estoy en la mejor disposición. 

 

Este punto de acuerdo anterior, yo quiero compartir que sí le hice algunas observaciones, porque decía 

que había que exhortar a que se dieran las declaratorias de emergencia en Oaxaca, y ya se habían dado, 

precisamente, el 16 de febrero se dio la primera, por el sismo de 7.2 a 33 municipios de Oaxaca. Y el 

26 de febrero, a 11 municipios de Guerrero, está ahorita en el Diario Oficial, con fecha 28 de febrero. 

 

Como esto es tan dinámico, si ustedes lo hubieran metido el jueves que hubo la reunión, todavía 

operaba el exhorto, pero ahorita ya ninguno de los dos opera, porque ya se emitieron las declaratorias 

los días 16 y 28. Entonces, sí le hice observaciones al primer punto de acuerdo. Podríamos conjuntar 

los dos, firmarlos todos por la comisión, y no habría ningún problema de mi parte.  

 

Y la otra, compartir con el compañero diputado Sarabia, yo le quiero compartir, que precisamente las 

torres de ahí fueron, a través del Fonden, fueron reparadas con 3 millones de pesos, del propio Fonden 

estas torres, hay que estar pendientes, para que se sigan aportando mayores recursos ahí, y con este 
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punto de acuerdo vamos a reforzar que sea la Red Sísmica, la que por fin quede en manos del gobierno 

federal, o bien, a través de un convenio y no pase lo que en el gobierno anterior, de Oaxaca, de Gabino 

Cué, que no se pagó, y por eso es que al Cires se le debe el mantenimiento de esta red sísmica, y 

ahorita estamos sufriendo las consecuencias.  

 

Pero tenemos que trabajar, o sea, definitivamente a que se retomen estos acuerdos, y que se haga un 

trabajo conjunto de los tres órdenes de gobierno, y que pudiéramos atender a la población. Ése es el 

tema, definitivamente, gracias… 

 

 

(Sigue turno 8)  

 


